

# “二月二”临近 社区活动暖心

农历二月二“龙抬头”，又称春耕节、农事节、青龙节，是中国民间传统节日。2月26日至27日，一些社区围绕这一节日开展了丰富多彩的主题活动，通过免费理发、拍婚纱照、剪纸手工等形式，传承中华优秀传统文化，传递温暖与祝福。

## 免费理发 鸿运临门

“二月二，鸿运当头。”为弘扬传统习俗，关爱社区居民，2月26日，八一社区联合光大银行亲贤支行开展免费理发和社保卡升级志愿服务活动。

活动现场，志愿者们早早搭起服务台，为居民提供免费理发服务。理发师手法娴熟，边修剪发型，边与居民聊天，现场气氛温馨融洽。同时，社区老年活动室内，光大银行工作人员现场协助居民办理第三代社保卡手续。新卡可满足医疗、养老、金融等多个领域需求，为居民生活带来更多便利。



## 拍婚纱照 定格美好

2月27日，平北西一社区开展圆

梦 婚纱 拍摄活动，为辖区内55周岁以上的居民免费拍摄婚纱艺术照，用镜头记录他们的幸福时光。

活动前夕，社区工作人员通过入户走访和电话沟通，详细了解老年居民的需求，并制订个性化拍摄方案。活动当天，工作人员耐心引导老人排队等候，并根据个人喜好准备服装和造型。76岁的王大爷和老伴是第一对拍摄者。王大爷换上西装后感慨

## 巧手剪纸 福满家园

“这‘春’字剪得真漂亮，回去我要装裱起来。”2月27日，保利香槟社区开展手工剪纸活动，吸引了众多居民参与。

活动现场，专业剪纸老师张翠莲向大家讲解剪纸的历史渊源及基本技法。在她的指导下，居民们认真折、叠、剪，一幅幅寓意吉祥的“春”字作品很快诞生。大家互相交流心得，欢声笑语不断，每个人成就感满满。

从免费理发到婚纱摄影，再到巧手剪纸，这些活动将中华优秀传统文化与志愿服务相结合，让居民在家门口享受到便利与温暖。二月二“龙抬头”，不仅是春的开始，更是社区温情的延续。

记者 周利芳 文/摄

## 太原动物园 羚牛添新丁

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）日前，太原动物园传出喜讯，羚牛家族再添新丁。

羚牛，俗称扭角羚、野山牛等，国家一级保护动物，体型粗壮、性情暴躁，但头小尾短又像羚羊，叫声也像羊，因此被人们称为“六不像”，是国家一级保护动物，与熊猫、金丝猴并称高山林区三大珍兽，可见其珍稀程度。

2024年，太原动物园首次引入4只羚牛，雌雄各两只，仅仅一年时间就“开枝散叶”，再添新丁了。记者在动物园看到，刚出生不到10天的小羚牛宝宝通体呈现灰棕色。据了解，随着时间的推移，其毛色将逐渐变为耀眼的金色，而且现在小家伙还没长出成年羚牛标志性的牛角，但那双“铜铃”般的大眼睛、时刻竖起的小耳朵以及颌下垂顺的“短胡须”，看起来格外讨喜。



工作人员介绍，羚牛妈妈是自然分娩、自己哺育。他们为了满足羚牛妈妈哺乳期的营养需求，定制了“月子餐”，调整了饲料中干草与槐树叶的比例，并在精料中添加了红枣、熟黑豆、钙片等营养品，对于小家伙则基本采取“放养”的态度，只观察不干预，只要

没有特殊情况就不介入它的自然生长，尽量减少人为作用。

最近几天我市天气逐渐变暖，羚牛宝宝已经跟随妈妈走出室内，迈着稚嫩的步伐，在母亲的陪伴下开始探索外面的世界。感兴趣的游客可以来一睹“六不像”的风采！

## 白骨顶鸡受伤 警民联手施救

本报讯（记者 辛欣）尖草坪区新城村村民捡到一只长相奇特的受伤“野鸡”，怀疑是保护动物，便报警求助。2月26日，尖草坪警方通报，迎新街派出所民警已将这只白骨顶鸡送至林业部门进一步救治。

2月19日，新城村一名村民在村口捡到一只蜷缩不动的“野鸡”，但看上去

似鸡非鸡，身形圆胖、喙部呈白色，怀疑是保护动物。迎新街派出所民警闻讯赶到，将这个翅膀受伤的小家伙带回派出所，并通知了林业部门工作人员。

经林业人员辨认，受伤动物名叫白骨顶鸡，是一种中型游禽，全身黑色，仅嘴和额甲为白色，是国家二级保护动物，也是有

益的、有重要经济价值的、有科学价值的国家“三有”保护动物。经仔细检查，林业人员对这只白骨顶鸡进行了伤口清理、包扎等紧急处理。随后，受伤的白骨顶鸡被送往野生动物救助站，接受进一步治疗与悉心照料。待其伤势痊愈，具备野外生产能力后，将放归大自然。

## 少年走进企业 学习雷锋精神

本报讯（记者 齐向真 通讯员 张雪娇）2月27日，一群来自松侨小学和市第37中附属小学诺德校区的学生们走进太原公交三公司，与该公司团委联合开展了一场别开生面的学雷锋志愿服务活动。

学雷锋志愿服务活动，首先是快问快答环节，以“参与答题即有奖品”的方式迅速拉近公交职工与学生们之间的距离。学生们积极踊跃抢答关于雷锋纪念日的由来、雷锋精神的核心，结合自己谈到了如何在新时代弘扬雷锋精神及如何更好地开展好学雷锋活动。

答题环节结束后，学生们积极投入到清洁公交车辆活动中。

中。从车门台阶到车窗，从车身到轮毂，从扶手栏杆到座椅靠背，一张张稚嫩的小脸透着认真的干劲儿，挥舞着手中的刷子、抹布，仔细清洁公交车辆的每一处细节，体验劳动带来的快乐。站台上，孩子们身着红色马甲，引导乘客有序上下车，并为乘客提供咨询和帮助。

作为回馈，青年团员驾驶员焦金科、马嘉杰与党员五星驾驶员苏毅分别从车厢内外详细为学生们介绍了公交车的安全设施、乘车注意事项以及应对突发情况的正确方法，通过模拟演练让学生们亲身体验紧急情况下的自救互救技能，认识到车辆盲区带来的安全问题。

## 阳曲县举办“春风行动”专场招聘会

本报讯（记者 李杰华）2月25日，阳曲县举办“春风行动”专场招聘会，助力求职者与企业“双向奔赴”。此次招聘会吸引了1000余名求职者参加，初步达成就业意向270余人。

本次招聘会共有34家企业参会，提供了超过950个工作岗位，岗位涵盖制造业、服务业、信息技术、金融等多个行业，包括普工、操作工、技术员、销售、工程师等诸多工种，丰富多样的岗位满足了不同学历、不同技能水平、不同就业需求求职者的多样化需求。

招聘会现场气氛热烈，求职者认真了解企业的招聘要求和

岗位信息，积极与招聘人员交流沟通，询问工作内容、薪资待遇、职业发展前景等问题。招聘人员也热情地向求职者介绍企业的基本情况、企业文化、福利待遇等，耐心解答求职者的疑问。

此次专场招聘会是该县为促进就业、服务企业的一项重要举措，旨在搭建企业与求职者之间的沟通桥梁，实现人力资源的优化配置。该县还将持续关注就业市场动态，加强与企业和求职者的沟通联系，持续举办各类招聘活动，为求职者提供更多的就业机会，为企业提供更优质的人力资源服务，助力当地经济社会高质量发展。